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V letech 2017–2018 prošla naše knihovna [10] rekonstrukcí. Se znovuotevřením ve
větších, moderních prostorách jsme začali přemýšlet o nových programech pro naše uživatele.
Dětské oddělení sice v předchozích letech spolupracovalo s místními mateřskými centry, ale pro
nejmladší věkovou kategorii další akce neprobíhaly. Jelikož v roce 2019 už se slibně rozjížděl
i celostátní projekt S knížkou do života (Bookstart) [11], rozhodli jsme se k němu připojit. Jedním
z prvních kroků se stala objednávka motivačních sad pro rodiny, jejichž zaplacení umožnil městský
grantový systém. Po pravdě – sady pro nás byly zklamáním. Leporelo na tenkém papíře se ztrácelo
ve štosu dalších brožur a ani slepované obálky nebyly to pravé. Je dobře, že organizátoři projektu
žádají o zpětnou vazbu, reagují na připomínky knihoven a hledají další cesty, jak sady vylepšit. Ty
současné s látkovými taškami se nám hodně líbí. K sadám, které rodiny dostávají při vítání dětí na
městském úřadě, vkládáme ještě vlastní pozvánku do knihovny.

Nejdůležitějším krokem na začátku však bylo rozhodnutí, jakým způsobem budou programy pro
rodiny probíhat. Vzhledem k nízkému personálnímu obsazení naší knihovny jsme se obrátili na Lenku
Tillichovou, maminku čtyř dětí, která sice mnoho zkušeností s podobnou činností neměla, ale věděli
jsme, že je velmi šikovná, svědomitá a kreativní. Spolupráce s ní trvá od počátku projektu doposud
a je naprosto bezchybná. Paní Lenka si vždy k vybrané knize připraví interaktivní program, ve kterém
nechybí čtení, pohybová básnička, hraná pohádka a tvoření. Sama si vyrábí také nádherné kulisy.
Honorář jí můžeme vyplatit díky grantu. Knihovnici dětského oddělení se tímto uvolnily ruce a může
se věnovat pouze propagaci a pořizování fotodokumentace tohoto programu, který nese název
S knížkou je zábava.
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[12]
Lektorka Lenka Tillichová s maskotem cyklu panem Knížečkou (leden 2020)
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[13]
Jedna z aktivit ke knize Pohádky do postýlky (leden 2020)
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[14]
Program o pejscích v době covidu proběhl na terase Panského dvora a mohl být bez roušek (září
2020)
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[15]
Lektorka dětem představuje knihu Nejkrásnější místo na světě s využitím rekvizit (září 2021)
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[16]
Lektorka v převleku králíka v představení knihy Králík je taky jenom člověk (duben 2022)

Akce, které probíhají jednou za dva měsíce, si brzy získaly velkou oblibu a začalo být plno, spíše
narváno. Během covidového útlumu pak padlo rozhodnutí, jak pokračovat dál. Přispěla k tomu trochu
i náhoda. S nabídkou čtení pro nejmenší nás oslovila Kristina Nováková Lukešová, herečka Národního
divadla, momentálně na mateřské dovolené. A tak jsme s ní začali realizovat dopolední programy
pod názvem S nejmenšími za pohádkou pro věkovou kategorii do tří let a odpolední S knížkou je
zábava zůstaly paní Lence pro děti ve věku od čtyř do šesti let. Oba jsou slušně navštěvovány, ale
díky věkovému rozdělení nejsou přeplněny.
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[17]
Lektorka Kristina Nováková Lukešová a pohádka Kam se ztratila rolnička? (duben 2022)
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[18]
Děti sledují lektorku při hrané pohádce Malá žirafa ztratila svoje flíčky (červen 2022)

V projektu S knížkou do života chceme určitě pokračovat. Je vidět zájem mladých rodičů o půjčování
dětských knih, navýšily se registrace. Jak to ale bude dál, ukáží až další grantové finance, bez
kterých není možné zakoupit sady ani zaplatit lektorky. Věříme, že vedení města bude projektu
nadále nakloněno a my budeme moci v rozběhnutých programech pokračovat.

Fotografie pocházejí z archivu Městské knihovny Veselí nad Moravou.
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